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MAROSUJVÁR
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden csütörtökön.
g-— -  " -------------U—j 

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁKA:
így évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő:
FÜSSY JÓZSEF laptulájdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Veress József 

könyvkereskedése Marosujváron.

, Őszi gondok.
Áldást Ígért, bő terítést a jó 

akaratú embernek a jó Isten, de mi­
előtt kazalba rakták a kereszteket, 
— sőt sok helyen — mielőtt a kasza 
gazdag rendet fogott volna, megered­
tek az égnek csatornái és sok he­
lyütt megdagadtak az erek, a folyók 
medrei; kiöntött az ár s odalett az 
emberek vetése.

S tizenöt vármegyének van most 
árvízkárosultja. Ki többet vesztett, 
ki kevesebbet, a nyári záporok és 
fergetegek azonban ártására lettek a 
két kézi munkásnak, a mindenrendü 
gazdának s bizony igen megcsök­
kent reménységgel nézünk az év 
szüs etje elé. Sokra gondokkal nehe­
zebb napok következnek.

De talán az a gondokkal terhe­
sebb nap fogja soknak fölnyitni a 
szemét arra a régi ősmagyar köz­
mondásra : Ka parj kurta neked is lesz.

Hát igen! kaparna is*  a magyar, 
s ebben a részben nem vethető a 
szemére semmi. Neip dologtalan fajta

TÁRCA.
Imádság.

Valamikor én is csak úgy imádkoztam, 
S°gy a jó Istenre nem igen gondoltam; 
Míg szokott imámat — öntudatlan — mondtam, 
Azalatt — telkemmel — másutt kalandoztam.

Nem tudtam mi a gond; vig voltam, nevettem, 
Imádkozni — olykor — el is felejtettem.
■ • . De rám csapott a sors — lett okom zokogni. . . 
Azóta tudok én szivből imádkozni. (-)

Anya és leánya
Irta. Ütő Lajos.

Karnevál! Mennyi varázs, vonzó erő, 
hatalom e szóban. Mennyi édes, titkos 
vágy. Mennyi elfojtott sóhaj I Mennyi ti­
tok, mennyi nyíltság! Mily gazdag tarta- 

a magyar fajta. Szeret és tud dol­
gozni. Meg is fogja a dolog végét, a 
mint mondani szokták:*  ég kezében 
a munka.

Megfogja a dolog végét, de az 
s elejét sokszor nem indítja el, így a 
! többek között, hiába vagyunk sok- 
s szór figyelmeztető szóval, hogy ide- 
í jében gondoskodjék a munkásember 

a maga téli mellékjövedelméről, so­
kan a fülük mögött engedik el a jó 
tanácsot, sokan meg igazán nem is 
hallottak a felől harangozni, hogy az 

' itt-ott szórványosan ígérkező napszám 
mellett a gazdasági munkásoknak 
rendszeres téli mellékjövedelem kí­
nálkozik télire.

Miből?
Valami 140 helyén az ország­

nak, a hol gazdassgi háziipari ter- 
! meló szövetkezet alakult az egész 
■ falu megmondaná, hogy milyen al- 
! kalmas, milyen helyén való dolog a 

gazdasági háziipar. Van olyan házi­
ipari termelő szövetkezete az ország­
nak, mely egy télen át 100—150 
ezer koronát oszt ki tagjainak s van 
olyan gazdasági háziiparos család, a 

lom. E szó hallatára kigyul a bakfis ar­
ca, a jövendő bizonytalanságának, édes 
titkának halvány, friss sugara. Lángba 
borul a nő szeme, mennyi titokzatos, rej­
tett gondolat benne, boldog mosoly ül az 
öreg ajkán, a visszaemlékezés megnyug­
tató mosolya. — Mennyi kéj, szerelem e ! 
szóban ! Mit érez a fiatal az első este 1 
kinmaradásakor, a férfi a sötét éj min­
dent beburkoló sürü ködfelhője alatt, a 
randevúk idején, az öreg mikor szomorúan 
kiált fel Casanovával: megöregedtem, ej 
de megöregedtem I S milyen tarkaság ? 
Már maga az élet igen tarkává alakítja 
át a szerelem s««replőit. Avagy nem tar­
kaság-e, mikor nem ismer kort, rangot, 
vagyont, szegénységet ? A szép nő lába­
inál látjuk a sápadt gyermeket, az élvsó- 
vár férfit, a gourmand öreget; mikor a 
daliás férfi előtt megalázkodik, s félve 
húzódik mellé az annyi titokkal, vággyal, 
édes sejtésekkel telitett gyermeki szív ; 
mikor hófehér karokkal öleli át, s ajkával 
szívja, bágyadtan, kimerültén ajkát a

melyik 3—4 koronát a rövid téli na­
pon gyertyagyujtásik megkeres.

Hm! Ez már valami, — fogja 
mondani az olvasó, a ki maga is két 
kézi munkás és télen át egy 
rozsdás garast se keres, hanem 
kényszerül szűkösen és gondok kö­
zött részkeresetből élni.

i És mit csinálhat télen a gazda­
sági munkás?

A mit az Isten ingyen ad; a 
folyók partján a füzet, vizjárta he­
lyen a sást, az erdei fát, a cirkot, a 
szalmát, a kukorica csuhéját mind 
felhasználhatja. Az neki mind pénzt 
ad; köthet seprüt, szőlő-, gyümölcs-, 
kenyér-, ruhakosarakat, csinálhat pár» 
száritót, szakajtót; eszkábálhat taliga­
kerekeket, kasza, kapa-nyelet, még 
abroncsot is csinál a háziiparos ma­
gyar, köt kefét, sokszor különbet 
mint olyik kefekötő.

Mindezekre azt mondja az ellen­
vetés: Tud is ahhoz a magyar? Nem 
kapálás, nem kaszálás az! mi pedig 
azt mondjuk, hogy nincs ügyesebb 
népe a világnak a magyarnál. Már 
80.000 magyar háziiparos van az or- 

büszke nő s utána néz még a nagy­
mama is.

S ez mind titokban, ugyan ki tudna 
egyik a másikról ? Ámor csei vetései, kacér 
fogásai . . . s mégis hányszor nem vilá­
gítja be e kedves együttléteket a mindent 
felderitő, a hírvivő Pletyka, mely nem 
nyugszik éjjel, nappal, csak táplálékát 
megszerezhesse. Szegény kis Ámor, hogy 
bujkál előle, csoda-e hát, ha inkább éjjel 
jár, az igaz, az idő rá nagyon kényes, 
de az Alkalom bő kezű.

8 amikor a szerelem e tarkaságának 
külszínt is lehet adni, mennyi bohókás 
történet, kedves jelenet, szomorú dráma, 
tragédia játszódik le. Mikor Karnevál fel­
öltöztet mindenkit, arcára fátylat von 
felismerhetetlenül s nem kérdi senki, hová, 
kihez megy? Csak az a Pletyka ott ne 
leselkedne s ne hiresztelné másnap: lát­
tam, mikor ledobta fátylát, Ő volt, hogy 
borult a férfi nyakába 1 Karnevál! Milyen 
tarkaság, mennyi titokzatosság 1 

Marosvásárhely

Főtér 47. sz.

ALKALMI BUTORVÉTELT AJÁNL
SZÉKELY és RETHI BÚTORGYÁRA 
KOMPLETT HÁLÓSZOBA BERENDEZÉSEK TOILETTAL MÁR 400 KORONÁÉRT- 
HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ÁRFELEMELÉS NÉLKÜL RÉSZLETFIZETESRE IS, 
Óriási választék amerikai iroda-berendezésekben, vas- és érzbutorok, 
:: szőnyegek, függönyök és teljes menyasszonyi kelengyékben

Brassó

Kapu-u. 60 sz.
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szágban, a ki nem gubbaszkodik a 
sutban télen át, hanem háziiparosko- 
dik. És nemcsak a kenyerét keresi 
meg, sőt inkább a zsírt és ez adja 
az eledelüket.

Vau-e módja bármely falu né­
pének a háziipart elkezdeni?

Igenis van. Minden esztendőben 
valami 400—500 tanítást rendeznek 
az országban. Csak olyan helyeken 
rendezik ezeket a háziipari tanításo­
kat, a hol a nép érdeklődése bizto­
sit felőle, hogy nem esik az ország 
költsége hiába. Mert ezeket a házi­
ipari tanításokat az ország, helye­
sebben az ország költségvetéséből, a 

földmivelésügyi minister rendezi. Ha 
tehát a sorokat olyan lelkes ember 
olvassa, a kinek van szive községe, 
városa, gazdasági munkásnépéü se­
gíteni és neki idősorán télire bősé­
ges és számottevő keresetet bizto­
sítani, annak e sorok elolvastára az 
legyen az első teendője, hogy Írja 
össze azokat a gazdasági munkáso­
kat, a kiknek kedvük van a házi­
iparnak valamely ágát megtanulni. 
Ha 20—30 ilyen derék munkásom- 
ben akad, a többi már gyerekjáték. 
Akkor jelentse be a község munkás- 
népének szándékát, vagy a megye­
beli gazdasági egylethez, vagy a me­
gyebeli gazdasági felügyelőhöz, de 
megteheti a<t is, hogy egyenesen 
Adler Rácz József dr. ministeri ta­
nácsosnak, háziipari megbízottnak ír­
nak s egyszerű levélben illendően 
felkérik, hogy az ő községükbe küld­
jön tapitómestert, A községi képvi­
selőtestületnek meg legyen annyi 
áldozatkészsége, hogy a jelentkező 
háziiparosoknak adjon helyiséget, fű­
tést, világítást addig a pár hétig, a 
meddig a tanítás tart. Legfőlebb két 
hónap alatt a földmivelésügyi minis- 
terium kiküldött háziipari tanítója

Gabi egyedül ül kis garzon szobájá­
ban. — Gabi, igy hívja az egész város. A 
férfiak iiigységgel, gúnnyal ejtik ki e ne­
vet, az asszonyok édes sóhajtással. — 
Cigarettázik a boldog fészekben. Mert 
boldog fészek a garzon szoba. Magányos, 
csendes, olyan jól esik ide visszavonulni, 
pihenni, egy átdőzsölt éjszaka után. Ha­
nyagul dűlni végig a díványon s gondol­
kozni az átélt randevú izgalmas percei 
felett. Ezek a kis bútordarabok megértik 
gazdájuk boldogságát, mosolyognak feléje, 
oly jelentősteljesen, hogy az ember néha 
szinte elpirul: hát ezek már honnan tud­
ják ? — Hja, össze van forrva velük az 
ember. De titoktartók. Mily hűségesen 
őrzik azokat a titkokat, azokat a sutto­
gásokat, melyet gazdájuk egy-egy este 
barátnőjével folytatott. — A nagy álarcos 
bálról gondolkozott, hogy nézett ki az az 
asszony, csupa tűz, csupa élő szerelem s 
a lány, maga az ártatlanság szimbóluma. 
— Ha, ha, különös találkozás 1 Mikor 
álarca alól reátekintett fekete szemével, 

úgy megtanítja az illetőket valamely 
alkalmas háziiparra, hogy öröm lesz 
nézni a munkájukat.

Nehány év múlva pedig a mus­
tármagból terebélyes fa lesz: ez pe­
dig a háziipari termelő szövetkezet, 
a mikor a tagok rendes megrende­
lésre dolgoznak, háziiparukban ügyes­
ségre, gyorsaságra tesznek szert 
Pénz áll a házhoz, az eddigi szűkös 
napok helyett jó kedv, nyugodt fo­
lyású napok; a falu jóléte és népé­
nek megelégedése.

Egyelőre nem ts kell hozzá más, 
csak húsz ilyen jószándéku ember. 
De lesz-e hát-ennyi, a ki a maga 
boldogulására az ajánlott jó utón 
megindul ? . . .

Voltaképpen elég lenne egy is, a 
ki a többit lelkesíteni tudná.

Tehén- és üsződijazás a 
marosujvári járásban.

Az „Alsófehér vármegyei Gazdasági 
Egyesület“ a m. kir. földmivelésügyi minis­
ter anyagi támogatásával szeptember 21-én 
Magyarbükkösön tehén- és üsződijazást 
rendezett.

Minden évben úgy mennyiségileg, mint 
minőségileg a felhajtott állatok megfelelők 
vóltak, de a folyó évben minden várakozá­
son felül oly szépen sikerült e díjazás, hogy 
a nagyszámban összegyűlt gazdákat méltán 
lepte meg.

Járásunk állattenyésztése, különösen a 
szarvasmarhateityésztés az utóbbi években 
hatalmas lendületet vett és ma már oly ma­
gaslaton áll, hogy a legszigorúbb bírálatot 
sikerrel kiállhatja.

A megejtett díjazás délelőtt 9 órakor 
vette kezdetét.

A biráló-bizottság a következőleg ala­
kult meg: elnök br. Kemény Pál, bizottsági 

megvillant tekintete, mint egy lesújtó 
villám, mely egyszerre akar hódítani, le­
sújtani s lábai előtt látni a férfit. — S a 
másik, mint selymes, lágy, puha, bárso­
nyos tekintet, hosszan reá tapadva, kér- 
dőleg esdve . . . Ha, ha, milyen ellenté­
tek. Az asszony minden gondolata, hogy 
fölismertesse magát, a leányé: nehogy 
megtudják titkolt vágyát. Milyen naiv 
mind a kettő, mintha 0, a bonvivánt, a 
nagy bohém, nem ismerné a szerelem e 
szereplőit, mind a két, sőt mind a három 
korból.

Csendesen kopogtatnak.
— Szabad! — A kis szobában dis- 

crét homály- A kis lámpa fénye, mintha 
megrezzenne a kopogtatásra, s megismerve 
a ruha suhogást, összébb vonná világát. 
Minek oda más fény, hol két olyan szem 
világit, mint a belépő nőé. Nő lépett be, 
földig érő kendővel betakarva a teste, 
melyen rátapadva a frissen hullott hó, 

s lágy, puha pelyhe. Megáll Gabi előtt. Nem 
' az első látogató, de most mégis izgatott­

tagok: Szász József, Gál Simon, Zárag 
Bogdán, Tóth Samu, László Albert, Duma 
Jenő, Béllé László, Szilágyi Elemér, Somogyi 
Ernő, Zayzon Gyula, Szilágyi Géza, Putnoky 
József kir. gazdasági felügyelő, Wágmann 
Erik kir. gazd. s. felügyelő és Bányász 
Izidor j. m. kir. állatorvos a hatóság részé­
ről: Binder József főszolgabíró, Kovách Pál 
szolgabiró és Zlamál Károly körjegyző.

A bírálat megejtése után a dijak a 
következőkép osztattak ki.

I. A teheneknél.
Varró György Magyarózd 30 K Kocsis 

József Magyarózd 20 K, Karodi Ferenc Ma­
gyarózd 15 K, Szakács István Hari, Vecsei 
András Magyarózd 10—10 K, Biró György 
Magyarbükkös, Jakab István Csekelaka, 
Fülöp Ferenc Magyarózd 5—5 K, Horváth 
András Magyarózd, 30 K, Kertész Gergely 
Magyarózd 25 K, Ráckövy Lajos Csekelaka, 
20 K, Tolymosi István Nagymedvés, Bartha 
István Nagymedvés 15—15 K, Boér Ferenc 
Kutyfalva, Vass István Magyarbükkös, Magó 
József Magyarózd, Vass István Istvánháza 
10 — 10 K, Joó József Nagymedvés, Moóré 
Károly Magyarbükkös, Bartha Márton Nagy­
medvés, Jakab András Csekolaka, Ballai 
István Magyarózd, Magó Ferenc Magyarózd, 
Magyari György Magyarózd, Parajdi János 
Magyarbükkös 5—5 K. Összesen kiosztatott 
a teheneknél 300 korona.

II. Az üszőknél.

Szilágyi Géza Hari 60 K, Bócz József 
Kutyfalva 50 K, Kiss Márton Istvánháza 40 
K, Magó Ferenc Magyarozd 30 K, Jakab 
Csekelaka, Bartha György Magyarbükkös, 
Korodi Márton Magyarózd, Jakab István 
Nagyméhes 20—20 K, Parajdi János Ma­
gyarbükkös, Magó György Magyarózd, Magó 
János Magyarózd, Szakács 7yörgy Magyar­
bükkös 10—10 K, Fodor Klára Istvánháza 
50 K, Biró Simon Magyarózd 40 K, Mihály 
György Magyarbükkös 30 K, Biró Ferencz 
Magyarózd, Bodor János Magyarbükkös

nak látszik. — Ki lehet ? A nő áll, áll 
előtte szótlanul, majd leveti nagy kendőjét, 
8 egy gyönyörű termetű paraszt menyecske, 
csípőre tett kezekkel közeledik a férfi felé. 
Parányi kis piros csizmák, rövid, fehér 
viganó, fehér ing, piros pruszlik, mely 
alig-alig tudja beszorítani a telt mellett, a 
fején csillogó párta, arcán fekete bársony 
álarc. — A férfi elbüvölten nézi. Ah a 
szépség, a szerelem, a maga eredeti, tiszta 
költőies formájában, milyen elragadó, milyen 
izgató. Ilyenre vágyik, ki megunja a se- 
lyen suhogást, a parfüm illatát. — Most 
egy rózsa szálat nyújt át Gabinak, az 
mohon kap utánna, szólni akar, de hát ki, 
kit szólítson meg ? — Reá tapad a szem, 
ez a tekintet, ez már ismerős, azok a fe- 

I kete szemek kevéssé illene be e festői 
ruhába, vagy: ilyen ruhába szokatlan az 
ily tekinter. Úgy látszik a szem elfelejt 
alkalmazkodni a toiietthez, mikor szemtül- 
szemhe áll imádottjával, s elárulja az 
álarc alatt is vágyát, epekedését.

? — Nagyságos asszonyom! — Kiált

Í HIT KIABÁLTOK ?

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Fiissy J. könyvnyomdájában Tordán. KIT KIABÁLTOK ?

*
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20—20 K, Aztalos József Istvánháza, Zilahi 
ferencz Magyarbüköks, Fodor András István­
háza, Fálöp György Istvánháza 10—10 K, 
jVlargineán Rémus Marosnagylak 50 K, Já- 
kab Márton Nagymedvés 40 K, Pálfi György 
j^agyarbükkös 30 K, Horváth András Ma­
gyarózd, Mihály Miklós Magyarózd 20—20

Biró András Magyarbükkös, Tóth Samu 
Sándor, Fodor András Istvánháza, Király 
Hyula Nagymedvés 10—40 K, összesen oda­
ítélt dij az üszőknél 700 korona, de az ál­
lattulajdonosok a dijaknak csak felét kapták 
meg most, másik felét a jövő 1914. évben 
fogják megkapni, ha akkor jó állapotban 
vezetik a bizottság elé. A bíráló bizottság 
Szász József lándori lakost csoportkiállitást 
dicsérő oklevéllel leendő kitüntetésre találta 
méltónak. E csoportban különösen a bika­
borjuk keltették fel a bizottság figyelmét.

Br. Kemény Pál elnök a bíráló bizott­
ságnak gondos és fáradtságos munkáját meg­
köszönve a díjazást bezárta.

Marosujvár, 1913. sz pt. 23-án.
Bányász Izidor 

j. m. kir. állatorvos.

HÍREK.
Tisztelettel kérjük minden elő­

fizetőinket, kiknek előfizetésük le­
járt, hogy a megújításról idejeko­
rán gondoskodni szíveskedjenek 
és a hátralékot kiegyenlítsék, mert 
a jövő számtól kezdve csak azok­
nak küldjük a lapot, a kik hátra­
lékban nincsenek az előfizetéssel.

Tisztelettel a MAROSUJVÁR 
kiadóhivatala.

kipirulva Gabi, átkapja az asszony dere­
kát s ölébe húzza.

— Pszt! Csendesen. Nem tudjuk nem 
leselkedik-e itt valahol Pletyka asszony. 
Nem bírtam magammal, eljöttem. Szokat­
lan idő a látogatásra ugy-e ?

— A legalkalmasabb, most mindenütt 
járnak az utcán maszkba öltözött alakok, 
ki venné észre ? De vesse le azt a fekete 
álarcot 1

— Még nem, nem, hadd tűnjön el a 
pir róla, Istenem mit is tettem. Ha arcom 
e ruhát meglátná, bizony megint elpirulna.

— De ilyen öltözet, milyen találé­
kony, milyen elragadó.

— Magukat, kiélt férfiakat, már csak 
az izgatja, a szalonok delnői megunt ala- i 
kok ugy-e ?

— Oh Nagyságos asszonyom ... — < 
Lázasan szorítja magához, közelebb, egyre 
közelebb . . .

— Alig tudtam eljönni, kis lányom 
fél magára maradni. Áthivattam Matild 
barátnőjét, hadd beszélgessenek, mig én

egy jó sétát teszek. El is indultam. Való­
sággal visza kellett lopjam magam szo­
bámba, hogy észrevétlenül átöltözhessem 
s magamra vegyem, ezt a maga előtt — 
úgy látszik — nagyon megnyerő ruhát.

— Oh nem csak, nem csak a ruha, 
de hát Mariska, O semmit sem sejt az 
egészből?

— Ugyan honnan. Aztán — azt hi­
szem — még fiatal is hozzá, hogy vala­
mit megértsen, alig tizenhét éves.

A férfi elfordítja szemét, mormol va­
lamit magába.

— Aztán mostanába olyan komoly, 
magába zárkozott, mintha mi sem érde­
kelné. Gyerek, gyerek még.

— Úgy, úgy, dobja le, nagyon me­
leg is lesz már. — Gyönyörű szép arc 
tűnik elő az álarc alól, igéző, kívánatos 
finom metszésű piros ajkakkal.

Gabi nem tud uralkodni magán, kar­
jaiba zárja, s csókolja hévvel hosszan, azt 
a szép metszésű, piros ajkakat.

E percben újabb kopogás hallatszik.

— Személpi hirelp Horváth Mi­
hály föbányahivatali kezelőtiszt ne­
hány napig Komáromba tartózkodott, 
honnan kedden tért vissza.

— Szabadságolás. Szende Vil­
mos a Magyar Bank és Keresk. rész­
vénytársaság Vezérügynökségnek it­
teni főnöke, egészségének helyreál­
lítása végett Karlsbadbn utazott.

Csiky Sándor mav. íőellenőr négy 
heti szabadságát megkezdette, he­
lyettesítésével Vallentin Ödön ko­
lozsvári tisztviselő lett megbízva.

— bezárul a fürdő. Vége im-
'■ -■ >*■... .' .

már a fürdőszezonnakj4 Bezárulnak e 
hó végével a fürdőépület ajtai. Vége ! 
Itt az ősz tagadhatatlanul. Érezni fog­
juk hiányát annak a jó sósvizü für­
dőnek, mely hosszú hét havi pihe­
nésre kárhoztat. — Sajnos! Bele kell 
törődni a változhatatlanba.

— Hirtelen h^ól. Urján György- 
né háportoni illetőségű asszony f. hó
19-én  d.lután Mikószilváson fivére 
udvarán hirtelen rosszullett, össze­
esett és meghalt. — Nevezett asz- 
szony fentjelzett napon Marosujváron 
járt a heti vásáron, hol erős szívdo­
bogás fogta el. Bár nagyon rosszul 
érezte magát, mégis gyalogszerrel 
váuszorgott hazafelé, azonban alig 
érhetett el Mikószilváson lakó fivé­
rének lakásáig, hol erős fulladás vett 
erőt rajta és ez hirtelen megölte a 
különben is gyenge szervezetű asz- 
szonyt.

— Öngpil^os bányamunkás.
‘ Preszekán Miklós bányamunkás f. hó 

19-én reggel életuntságból lakásán 
felakusztotta magát. Szörnyű tettét 
neje vette észre, kinek segélykiáltá­
sára Pergenczki István a helyszínére 
sietett és a kötelet levágta, de a 
szerencsétlen már hetek óta busko- 
mor volt, családjával is keveset érint­
kezett. így szomorú tettének okául 
csakis búskomorsága tulajdonítható.

— Borzasztó szerencsétlenség történt 
Kolozsvárt e hó 17-én. Nagy aparátussal 
dolgozik nehány nap óta Kolozsvárt a 
Párisi Pathé cég, mely mozi-filmeket gyárt 
és ezekhez helyszíni fényképezéseket esz­
közöl. Most a magyar tárgyú „Sárga csikó“ 
c. színmüvet dolgozza át mozi-darabbá. 
Ebben a kolozsvári színház több tagja mű­
ködött közre és a drámának a napokban 
már a végső ,.sláger“-jeleneteinek a vízbe 
ugrásnak képsorozatát készítették. Szar­
dán délelőtt ezeket a felvételeket a Sza­
mos folyón, a nagy vashid és a malomgát 
közt akarták elkészíteni s e célra a szín­
ház több tagját szereplőül nyerték meg.

A fényképész a nagy vashídon állt 
készenlétben, egy lélekvesztő ladikban pe­
dig több színész és színésznő a malom­
gáton igyekeztek leereszkedni, hogy az 
instrukciók szerint a malom alatt a bal­
parti zugónál a sekélyebb vízbe ugordja- 
nak miméivé a vízbe fordulást és azután 
partot érjenek. Nagy néző közönség nézte 
a partokon és hídon az izgalmas elet-ha- 
lál-játékot s maga dr. Janovits Jenő igaz­
gató is a malom melletti parton foglalt 
állást.

A csolnak el is induit, a malom zsi­
lipjén át is csúszott s ezután a csolnak- 
ban ülők szerencsésen ki is ugrottak, 
azonban Imre Erzsi fiatal kardalosnő a 
folyó örvénylő sodrába talált ugrani s tes­
tét pillanat alatt elnyelte a mély kavargó, 
tajtékzó víz, melylyel sikertelenül küzködve 
a halál torkába került.

— Segítség ! Segítség 1 Hangzott a 
rémült kiabálás mindenünnen s a parton 
és hídon állókat rémes izgalom fogta el 
látva s tehetetlenül nézve a szép leány 

' halálos vergődéseit, dr. Janovits igazgató

A nőnek alig van annyi ideje, hogy hátra 
ugorjék. álarcát feltegye, a férfi az ajtó­
hoz szalad, most ne zavarja senki, inkább 
bezárja, de már késő. Az ajtó felpattan, 
félve, reszketve egy női alak áll ott, kővé 
válva a meglepetéstől. — Néma csend 
következik. Úgy állnak ott hárman, bá­
mulva egymásra, mintha elnémultak volna, 
mintha mindenik a másiktól várná a hely­
zet magyarázatát. — A férfi tért hamarább 
magához.

— Tessék, tessék helyet foglalni!
Reszkető léptekkel jön benneb, a 

búza virág ruháju nő, félve nézve azt a 
szép, telt idomú nőt. Járása félénk, ter­
mete szelid, hajlékony, remeg egész tes­
tében. Ki lehet, ki lehet? Viselkedése el­
árulja a korát, az asszony ezt hamar ész­
reveszi, s fölényét érezve, megvetően te­
kint végig a halálra rémült leányon.

— Tessék, tessék közelebb... ajánlom... 
Finom, fehér kéz tapad ajkához.
— Mit akar, elmeDt az esze? Tán 

csak nem akar bemutatni? . . .

Telefon József 20-53
Interurban telefon

József 20—62
SAVOLY NAGYSZÁLLODA
BUDAPEST JÓZ8EF-KÖBUT 16.

interurban telefon
József 20—62 Te­
lefon József 25—53

Módernül átalakítva és renoválva 120 szoba gőzfűtés lift hideg melegvíz. Mérsékelt árak. Szobák már 3 
koronától feljebb. Síives pártfogást kér SZABÓ TIVADAR-
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a borzasztó izgalomtól elájult, őrült ka­
varodás közben rendőrökért, mentőkért, 
tűzoltókért és orvosokért futottak. Ez alatt 
Ványi L. a inózi cég alkalmazottja beug­
rott a vízbe, hogy kimentse a leányt, de 
az örvény őt is elkapta s csak nagy ne­
hezen felhalva lehetett kihúzni a vízből. 
Ugyanekkor Orosz Dezső színházi szabó 
is beugrott a vízbe és nagy küzködések 
után partra húzta a leányt, a kiben azon­
ban ekkor már nem volt élet s az orvo­
sok minden élesztési kísérlete eredmény- , 
leien maradt. Csakhamar kiszállottak a { 
rendőrség emberei is a hely színére s a 
holttestet beszállították a törvényszéki or­
vostani intézetbe. Szigorú vizgálat indult 
meg az iránt, hogy kit, illetve kiket ter­
hel bűnös mulasztás vagy a szükséges 
életvédelmi gondoskodások elmulasztása 
miatt felelősség. A fiatal szép leány kit 
özvegy édes anyja az eset miatt elboruló 
elmével sirat, — tragikus halála általános 
megdöbbenést és részvétet keltett Kolozs­
váron. Mint a színház halottját temették 
el óriási részvét mellett.

— A Torda—-Kolozsvári—Zilahi vasút. 
Mi is hirt adtunk többször arról a moz­
galomról, melyet a Torda—Kolozsvári— 
Zilahi vasutak kiépitépitéséért az érde­
kelt törvényhatóságok indítottak. A vasút 
építését — mint már megírtuk — a ke­
reskedelmi minister nem engedélyezte s 
e tárgyban azon hivatalos leirat érkezett 
az érdekelt hatóságokhoz, hogy a mi­
niszter ez idő szerint nem látja fel­
tétlenül szükségesnek a vasút kiépíté­
sét. Most Kolozsváron uj mozgalom 
indult a vasút érdekéken A szakbizott­
ságok azt javasolták a közgyűlésnek, 
hogy a vasút kiépítéséért Kolozsvárt 
indítsanak a többi törvényatóságokkal 
együttesen újólag mozgalmat 8 fejtsék 
ki a miniszter előtt a vasút létesítésének 
egész Erdélyre kiható nagy fontosságát.

— Szüret előtt. Most, mikor tőkén 
érik a gerezd, most gondoskodik a gazda 
borprésekről és szőlőzuzókról. Hála Isten­
nek ma már igen praktikus és olcsó esz­
közök állnak a gazda rendelkezésére hogy 
a borsa,tolás ne menjen a maga régi kez­
detleges módján. Bachert Rudolf-Molichár 
Ferenc Express nevű szőlő es gyümölcs > 
sajtói és szőlőzuzói régi kedvencei a sző- i 
lőtermelőknek. A legtökéletesebb kivitel- • 
ben, legkitűnőbb anyagból, olcsó árak 
mellett kaphatók ezek. Magyarországi 
vezérképviselő: Szűcs Zsigmond

Összevillan a két nő szeme ... az 
asszonyé kihívó, bátor, lesújtó, megvetés 
minden sugarában. A másiké félénk, tisz­
tán látni sem lehet, hisz könnyek lepték 
el. Az egyik tekintet parancsoló, minek 
jött ide, távozzék már. A másiké esdő, 
kérő bocsánatot suttog.

Az asszony közelebb húzódik a férfi­
hez, átkarolja nyakát, mintha mondani 
akarná: Ő már úgyis az enyém, távozzál 
tehát.

Az újonnan jött nézi, nézi azt a telt 
idomú asszonyt, megtántorodik, majd han­
gos zokogásban tör ki, s kiszalad a szo­
bából.

— Ki volt ez? — Kérdi fenyegetőn 
az asszony.

— Á jó Isten tudja! Termetéről, 
magaviseletéről Ítélve, valami bakfis le­
hetett.

— Egyszer jövök ide s lám, mind­
járt megzavarnak.

— Máskor vigyázóbbak leszünk, ma­
gunkra zárjuk az ajtót, édes egyetlenem.

Budapesten, VI. Teréz-korut 26, ahová 
bizalommal fordulhat minden gazda és 
ahonnan készséggel küldenek mindenki­
nek árjegyzéket. A backert és Melichár 
prések és zuzók egyszerűek, könnyen ke­
zelhetők, nagy munkát teljesítenek és ol­
csók. Ezek biztosították részére a nagy 
népszerűséget és ezer és ezer számban 
való elterjedését.

— Összedarabolta lábát a cséplőgép. 
Súlyos szerencsétlenség áldozata lett e 
hó 13-án Varga János alsÓBzentmihályi 
cséplőmunkás. Vigyázatlanságból bele lé­
pett a cséplőgép dobjába s a sebesen 
forgó bal lábát több helyen elszaggatta, 
feldarabolta. Irtózatos kíntól elgyötörve 
szállították be a tordai kórházba, hol lá­
bát azonnal amjíűtálni kellett.

— „Egyháztársadalom.“ A kük üllői 
unitárius egyházkör ily cimü lapjának 
szeptemberi száma is a szokott gazdag 
és nívós tartalommal jelent meg. A val­
lás-erkölcsi élet ápolásának nemes hiva­
tását lelkes, példaadó buzgósággal 
szolgálja e lap, mely Dicsőszentmárton- 
ban jelenik meg s előfizetési ára egy 
évre 4 korona. Ajánljuk olvasóink fi­
gyelmében.

Az esernyő. Egy ismert tanárról szól 
a nóta, aki közmondásosan híres szóra­
kozottságáról.

A tanár ur este hazamenet észreveszi, 
hogy elhagyta valamerre az esernyőjét

Tűnődik rajta, hol maradhatott el 
tőle, végre rájön a következőkre:

— Félórára mentem el hazulról, csak 
három üzletben voltam, azok valamelyiké­
ben maradt.

Másnap reggel sorba is veszi a 
boltokat.

— Nem hagytam itt tegnap egy 
ernyőt ?

— Nem.
Ugyanezt a választ nyerte a másik 

kereskedésben is.
— Nem valószínű, — gondolja, — 

hogy épp a harmadikban legyen, ha már 
iddig nincs meg. Azonban mégis bemegy.

S alig halad pár lépést, hozzák fe­
léje az ernyőt.

— Itt tetszett tegnap felejteni.
— Lám, lám, — mondja megelégül- 

ten a tanár, — milyen különbség van 
kereskedő és kereskedő között 1 Az a másik 
kettő letagadta.

*

A szép Zaturné sietve szaladt haza. 
Nem gondolta, hogy sétája ilyen hosszú 
időre nyúljék. Átöltözködött, aztán leánya 
szobája felé indult, talán az le is feküdt 
már.

Igen, tényleg az ágyán feküdt Ma­
riska halotthalványan. Az anya lábujhe- 
gyen, nesz nélkül közeledett feléje. — 
Ruhadarabokban botlik meg lába, Jaz ab­
lakhoz megy, félrehúzza csipkefüggönyét. 
A hold szelíd fényben süt be rajta. Az 
asszony fölemeli a szerteszórt ruhadara­
bokat. A búzavirág jelmezt. Megismeri a 
különös látogató szoknyáját, hangos si­
kollyal omlik össze, csókolja eszeveszet­
ten, csókolja a kis búzavirágokat, lázas 
ajka reszket, mintha imádságot mormolna, 
szagga ottan rebegi: . . . bocsáss meg­
bocsáss meg édes gyermekem . . .

A halotthalvány leány felül ágyában, 
tágra nyiit szemekkel nézi, bámulja a kí­
nosan vergődő anyát.

A lajhárvonat. A vicinálisról, annak 
lassúságáról szóló viccek már az anyósvicek 
sorsára jutottak. Mindenki elfintorítja az 
orrát, ha hallja őket. És az emberek mégis 
tovább termelik a humort mind a két 
irányban. A sok unalmas és boszantó vi- 
cinális-tréfa közt mégis olykor akad egy. 
egy, amelyikért érdemes megkegyelmezni 
az egész műfajnak.

Az egyik erdélyi vicinálisra lógják rá 
a környékbeliek, hogy olyan lassan jár 
mint a „Fliegende Blätter“ vicceiből ismert 
hasonló vonatok. Minden nemét a mali- 
ciának megpróbálták már, hogy megbo- 
szantsák ezért a lassúságért a vasutat. 
Kiakasztottak cédulákat, amelyek szerint 
„a vonatot elutazók kísérőinek gyalog 
kisérni nem szabad.“ Legutóbb azonban 
egy vidám úriember ráduplázott valamennyi 
tréfára. A vicinális kocsijaiban cédula függ 
ezzel a felírással:

„ Menetközben az ablakon kihajolni 
tilos.“

A vidám ur fogta magát, elment egy 
nyomdába és éppen olyan formában ha­
sonló cédulákat nyomatott. Es másnap 
már megjelentek a vicinális kupékban az 
uj cédulák, ezzel a sokatmondó szöveggel:

— Menetközben az ablakon Itéhajőlni 
tilos.

Bizony ilyen cédula elkelne a tordai 
szárny vasú ti kocsikban is. . . .

x Szép nagy ház , a Király-utcában 
eladó, esetleg kiadó. Értekezhetni lehet 
Veress József könyvkereskedésében. Ma- 
rosujvárt. 1—10

Nyilttér.*)
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség.

Ismerőseimtől és Barátaimtól ezúton 
veszek búcsút elutazásom alkalmából mei't 
oly sürgősen kellett távoznom, hogy nem 
volt időm azt személyesen megtenni, tehát 
bocsássák meg-e mulasztást. A jövő évi 
visszontlátásig.

Üdvözlettel
Guttermuth Imre.

A Football Club mulatságán mely 1913 
szeptember 20-án tartottak meg felül fi­
zettek: Tamás István Gyulafehérvár 2 K. 
Weress József, Domó Sándor, Tóth János, 
József Ferenc, Komáromi Emil, Vermesi 
György N. N. 1—1 koronát, Deák István, 
Kereki Zsigmond, Dr. Marián Viktor 80— 
80 f. Tóbis József 1 K. 60 f. ifj. Rusz 
János 60 f. Balogh János, Lovass Viktor, 
Kiss Gábor, Marián Lajos, ifj Rusz János 
Karsai Miklós, Szilágyi Vilmos 50—50 f. 
Roska Aurél 20 fillér, összes bevétel 111 
kor. 60 fii. Kiadás 112 K. 12 f. veszteség 
1 K. 48 f. A szives adakozóknak ezúton 
mond hálás köszönetét,

A Football Club vezetősége.

Elszámolás.

A marosujvári műkedvelő társulat 
által a vizkárosultak javára rendezett szi- 
nielőadás bevétel és kiadásairól;

Jegy eladásból befolyt 312’20
Felülfízetésekből___________ 39'90

összesen 352'10
Le a kiadás _ ___________ 230'69

Marad 121'41 
azaz: Egyszázhuszonegy korona 41 fillér, 
ezen összeget rendeltetési helyére juttattuk.

Felülfizettek: Gróf Bethlen József 15 
K, Gróf Teleki Ádám 15 K, Bedőházy 
János 7 K 50, Kovács Istv n 1 K, Lo- 
sonczy Andor 60 f Bakó János és Gyi- 
mothy Vincze 40—40 fillér.
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jljgyar királyi államvasutak Igazgatósága. 

Sz. 237263—1913. F. II
A magyar királyi államvasutak vona- 

jain és az általuk kezelt magánvasutakon 
f é. október hó 1-én a téli menetrend lép 
^etbe, mely a jelenleg érvényben lévő 
nyári menetrenddel szemben Erdélyben a 
^vetkező lényegesebb változásokat tartal- 
inazza.

A budapest keleti pályaudvar-predeáli 
vonalon a Nagyváradról Kőbánya felső p.- 
udvarra minden hétfőn reggel 6 h 32’-kor 
érkező vonat forgalma kiterjesztetik Buda­
pest keleti p.-udvarra, a hova reggel 6 h 
jO’-kor fog érkezni; a Budapestről—Nagy- 
kátára d. u. 3 h 25’-kor induló és a Bu­
dapestre Nagykátáról este 8 h lO’-kor ér­
kező vasár- és ünnepnapi vonatpár meg-

■■

szűnik; a Predeálról Budapest nyugati 
pályaudvarra reggel 7 h 35’-kor érkező 
gyorsvonat Apahida állomáson Szeptember 
16-tól kezdve feltételesen meg fog á’lani; 
a Budapest nyugati pályaudvarról este 
9 h 35’-kor és az este ÍO h ÖO’ kor iduló 
gyorsvonatoknál a megállás Kolozs, Kolozs- 
karán szeptember 15-től kezdve megszű­
nik’; a Kolozsvárról Budapest felé d. u. 
1 h 13’-kor induló gyorsvonat Sztána ál­
lomáson október 1-től kezdve nem áll meg ; 
Eichybarlangnál a vonatok a téli évad 
tartama alatt nem állanak meg. A Buda­
pest nyug, p.-udvar Kolozsvár között köz­
lekedő, Budapest nyugati pályaudvarról 
d. ú. 2 h 25’-kor induló, valamint az oda 
d. u. 1 h 5O’-kor érkező gyorsvonatpár 
III. oszt, utasokat nem fog szállitani, 
helyette a Budapest uyugati pályaudvar-

Székelykocsárd-Marosvásárhely között köz­
lekedő, Budapest nyugati pályaudvarról 
este 10 h 50’-kor induló, valamint az oda 
reggel 6 h SO’-kor érkező gyorsvonatpár 
lesz III. oszt, utasok szállítására beren­
dezve.

Székelykocsárd-Marosujvári vonalon az 
éjjeli vonatpár megszűnik.

Marosludas-beszterczei vonalon a Ma- 
rosludasról-Nagycég-Budatelkére jelenleg 
este 6 óra 18 perckor induló vonat már dél­
után 4 óra 20 perckor fog indul.

Nagyvárad püspök (féliksz) fürdői vo­
nalon a fürdő évad vonatok megszűnnek.

Nagyszeben-cainenl vonalon a nyári 
idényvohatpár megszűnik.

Az igazgatóság.

R.WOLF
Lin~ 1909; aranyérem; legnagyobb kitüntetés

^Öjsl^yártáijrOC^OOHóersT^^^

Kiadó:
FÜSSY JÓZSEF.

MAGDEBURG-BUCKAU
Képviselője:

Boros Artur oki. gépészmérnök, 
BUDAPEST, VI., Teráz-k&rút 20

Járkerekes és helyhez kötött telített és szabadalmazott 

fölhevített gőzzel működő 
lokomobilok

- WOLF eredeti szerkezete 10—800 lóerőig. — 
Az ipar és mezőgazdaság

leggazdaságosabb, legtartósabb és legmegbízhatóbb üzsmgépei.

tehet beszedetni 
kifogástalan minőségé 

löksfaalanyokafc 
Gyümölcs és Sétányfákat 

Sima gyökeres ésolfőH 
3ZÖLÖVES5ZÖKET. 

Árjegyzéket ingyen küldene!»

FISCHER ésT^i
faiskolák és szölőaitványtelepek

Tulajdonosok:ifj.ÁM8RQSI M.úfccherL. örökössé)

Értesítés.
Szívesen értesítem, hogy Marosujvárt 8 év óta fenn 

álló Füssy József ur tiók könyv- és papirkereskedését meg- 

r™ Veress József könyv- papír- 
diszmn és játé^áfu kereskedése 
cim alatt tovább vezetem.

Az eddigi künt levő könyv követelések Füssy József 
ur címére Tordára küldendők

Mint az üzletnek eddigi vezetője igyekeztem a leg­
nagyobb elismerést kivivni ezután még nagyobb szorga­
lommal igyekezni fogok, hogy előzékeny-, pontos kiszol­
gálásai és olcsó áraimmal mindenkinek megelégedését 
kivívjam. Egyszeri bevásárlásnál szíveskedjenek fenti- 
állitásomról meggyőződni.

A közelgő iskola szezonra igen nagy raktárt tartok

I elemi é$ polgári iskolai
Iskolai Ijáti és kézi táskákból, könyVszijak- 
ból, író és rajz szerekből, üveg és zseb tenta 
tartókból, Viz- és goinbfestékekből, iqinden- 
féle szipü tusok és tentákból.

Abban a helyzetben vagyok, hogy oly olcson adhatom 
hogy úgy a fővárosi mint a vidéki nagyobb cégekkel 
bátran felvehetem a versenyt.

Szives támogatásukat kérve teljes tisztelettel

Veress József
w könyv- és papír kereskedő M.-uj vár.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
KölDiviz-szappant, kölnivizet és poudert; ha nincsen rajta az eredeti és egyedül va­
lódi de sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gege- 
nüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni hely­
telen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szap- 
pant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén- 

mert a világhírű cég magyarországi képviselete :
ílOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, Vili. kér. Szigetvari-u. 16 sz. 
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az 

eredeti minőség.
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szives tudomására hozzuk, 
hogy Fink Leó, a híres Ke- 
resztély-fále fővárosi zongo­
ragyár hangverseny hango- 
lója városunkba érkezett és 
itten, valamint, a környéken is 
egyes hangolásokat 7 koroná­
jával végez, vidékre való 
megjelenés 14 korona. Javí­
tásokat külön alku szerint.
Előjegyzéseket szívességből 

itt elfogadnak.

A könyvpiac szenzációja!
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el
A Háztartás Könyvtára

Kipróbált receptek.
Szerkeszti: KÜRTHY EMUMÉ-

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
8 Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér. 
.Megrendelésnél elegendő a számok közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz előleges be­

küldése ellenében.
Kapható Fiisy József könyvkereskedésében 
Tordán, és Veress Józsefnél Marosujvárt.

Sz. 1464—913. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
Weres János marosujvári lakos vég- 

rehajt.atónak Lőrincz János és neje szül. 
Géber lina lakos végrehajtást szenvedő 
ellen inditott végrehajtási ügyében a tkvi. 
hatóság végrehajtató kérelme következté­
ben az 1881 évi LX. te. 144. 146. 147. 
§§-ok értelmében a végrehajtási az árve­
rést elrendeli a 14 kor 64 fii. tőkekövete­
lés ennek 1912 február hó 7 napjától járó 
5% kamata 11 K. 04 fill. és eddig meg­
állapított per- és végrehajtási s az árve­
rési kérvényért ezúttal megállapított 18 
kor. 90 fillér költség, valamint a csatla­
kozódnak kimondott Jónás Izidor végre­
hajtatnak 3 K. 66 f. A marosujvári tak- 
pénztár. r. t. végrehajtatnak 17 korona. 
Heinrieh János végrehajtatnak 8 korona 
62 f. tőke követelése és járulékai behaj­
tása végett, a mai osujvári kir. járásbíró­
ság területén levő M újvár községében — 
fekvő a Marosujvári 61.1 sztjkvben. Af3 
rdsz. IC 35—191 hr. 1035—192/1/1 hrsz. 
sövényház és kertre egészben egyenkint 
és összesen 678 korona kikiáltási árban 
elr endelte.

Az árverést 1913. évi október hó 6-án 
délelőtt II óráját tűzi ki Marosujvárt tlkvi. 
hatóság hivatalos helyiségében fogják — 
megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat a 

kikiáltási ár felénél illetőleg két harma­
dánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 2O*/o-át készpénzben 
vagy az 1881. LX. t-c. 42. § ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi 
nov. hó 1 napján 3333. sz. a, kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kije­
lölt ovadékképes értékpapírban akiküldött 
kezéhez, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni

Az ki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb ígéretet tett, ha többet — 
ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
kikiáltási ár százaléka szerint megállapí­
tott bánatpénrt az általa Ígért ár ugyan 
annyi szászalékáig kiegészíteni.

Marosujvárt, 1913 május hó 16-án.
Szathmárl s. k. kir. aljbiró.
Kiadmány hiteléül: Roska J. kezelő.

Magyar királyi államvasutak Igazgatósága.

' Sz. 969361-913. Á. v.

Téláru vasúti meneijegp váltására 
jogosító arcképes évi igazolványod 
kiállítása, illetőleg érvényesítése az 

1914< évre.
Az állami alkalmazottak és törvény­

hatósági tisztviselők, továbbá a községi 
és körjegyzők a rendezett tanácsú városok 
tisztviselői, a nem állami tanszemélyzet, 
valamint az állami és törvényhatósági 
nyugdíjasok részére kiállított azok a fél­
áru vasúti menetjegy váltására jogosító 

i arcképes évi igazolványok, melyek 1914. 
I illetőleg 1917. év végéig terjedő hatálylyal 

adattak ki, az 1914. évre leendő érvénye­
sítés végett a.ím. kir. államvasutak igaz­
gatóságához (Budapest, VI. Andrássy-ut 
73—75 sz.) 1913. évi október hó 1-től 
kezdve beküldhetők, legkésőbb azonban 
ugyanezen évi december 31-ig okvetlenül 
beküldendők.

Azoknak az igényjogosultaknak akik­
nek a folyó évben arcképes igazolványuk 
nem volt, de ilyet az 1914. évre megsze­
rezni kivannak, az igazolvány kiállítását 
szintén a fentjelzett határidőn belül kell 
kérelmerzniök.

Különösen figyelmeztetjük az érde- 
’ kelteket, hogy saját érdekükben fekszik, j 
í ha az igazolvány kiállítását, illetőleg a [ 
í következő évre való érvényesítését lehető- 
.' lég már október havában vagy november 
I hó 1-ső felében kérelmezik, továbbá, hogy 
| az igazolványok érvényesítéséért vagy ki­

— Figyelmeztetés Ha ruhá. 
inkát mindég szépen vasalva akarjuk tar­
tani használjunk DUDÁL ruhatartot melyet) 
a ruha mindég a legszebben ál. Kapható 
70 fii. és 1 korona árban Füssy József 
könyvkereskedésében.

A cigaretta

csak akkor jó 

ha a papir 

[R^TOÓ

állításáért igazolványonként járó 2 korona 
| kezelési illetéket m. kir. postai értékje­

gyekben kell leróni.
A postai értékjegyeket a kérvényre 

vagy a névjegyzékre fel kell ragasztani. 
Készpénzt vagy ekmánybélyeget kezelési 
illeték fejében el nem fogadunk.

A kérvényeket és az egyes hivatalok 
részéről beterjesztendő névjegyzékeket az 
előirt záradékkal és a hivatali bélyegző 
lenyomatával kell ellátni.

Az érdekelt hivataloknak úgy az 
érvényesítendő igazolványokról, valamint 
a kiállítandó uj igazolványokhoz szüksé­
ges fényképekről külön-külön jegyzéket 
kell készíteni.

Figyelmeztetjük a nyugdíjasokat, hogy 
kérvényeiken a lakhelyükre illetékes köz­
igazgatási hatósággal azt is igazoltatni 
tartoznak, hogy fizetéssel egybekötött fog­
lalkozásuk nincsen. Állami, törvényható­
sági, községi és vasúti hivataloknál rendes 
évi díjazással, havi vagy napidijjal egybe­
kötött foglalkozás, úgyszintén magánhiva­
taloknál havi vagy napidijas alkalmaz­
tatás az utazási kedvezményre való igényt 
nem szünteti meg.

Végül még arra is figyelmeztetjük, 
az igényjogosultakat, hogy azalatt az m° 
alatt, amig arcképes igazolványuk kezelő» 
alatt van, az előre nem látott utazásokra 
szükséges féláru vasúti jegy váltására 
jogosító egyszeri utazásra szóló igazolvá­
nyokat a magok részére okvetlenül kére*- 
mezzék, mert az utazási kedvezmény 
menetdijának visszatérítése utólag 
körülmények között nem fog engedélye2" 
tetni.

Budapest, 1913. szeptember 4-én- 
A m. kir. államvasutak igazgatósága-

p■

fÍB fogadjon el más lámpát (gint
„tungsram" feliratú

.avalódi drótlámpát
Hazai gyártmány l 

Óva^odjun^ az utánzatodtól!
GYÁRTJA AZ EGYESÜLT IZZÓLÁMPA 
ÉS VILLAMOSSÁGI R. T. ÚJPEST 4
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Van szerencsém értesíteni az 
igen tiszteit érdeklődő urakat, 

akik az uj

Edison 
mozgógép 

iránt eddig hozzánk for­
dultak, de tekintettel a nagy 
keresetre ezért T o r d a- 
Aranyos és Alsófe- 
hér vármegye részére kü­
lön képviseletet állí­
tottunk fel tordal szék­
hellyel, a hol is Rozenba­
um Géza és Társa ura­
kat bíztuk meg a képvise­
lettel, ezután a rendelések 
ezen két megyéből oda 
küldendők be, hol is a 
gép és szerkezete az érdeklő­
dőknek bármikor bemutatva lesz.

A megbízottunk pénz átvé­
telre és előleg felvételre is jo­
gosítva vannak.

A czim: Rozenbaum 
Géza és Társa uj Edi­
son mozgó gép kép­
viselet Torda, Kossuth- 

Lajos-utca 10 szám.
Tisztelettel

Mandler és Berger 
az uj Edison gép vezérképvise­
lete Erdély és Felsőmagyaror- 

szág részeire Kolozsvárra.

a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcso könyveket:
1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy­

kezelése.]
15 Társasjátékok otthon és a szabadban.
16 Virágkertészet a szabadban ős a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.

0 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tennisz,játék és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyitása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.

'31 Nőmet hejyesirás.
32 Magyar holyesirás.
33 Kinek milyen címzés jár?
34 Angyolul egy_óra alatt.
85 A gyermekmegóvás.
36 A házasélet egészségtana.
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.

Hgyes szám ára csak 12
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében

44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-főle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Fesfőmüvészeti világítás.
57— 57a. Fdstőmíívészeti mértan.
58— 59. Smiles., A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64—65. Utmátatás zenetaulásra.
66— 67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáték összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyitása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.
80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztitó
91—92. Hogyan írjunk?
93—94. Hogyan fogalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67— 98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A költészetről III. A drámai művekről

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.

103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106 _ 107. Hogyan vezessük könyveinket.
108—109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése,.
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- ét 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek 

Irta: Váradi
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt K :.
124 Tréfás rejtvények. Irta: tacher Endre.
125 Vitairázi rövidítése .
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.
128 Az óra szerkezetének és javításának népszeür 

ismertetése.
129 Házi elektrótochnikus.
130—13 Az automobil vezetésének és jókarbaa 

tart sának technikája.
132—1 11 3. Kormányozható léghajók és repülőgépek
134 36. Az elektromosgépek szerkezete.
137—138. A gőzkazánok és gőzgépek/
13 —140 A moly és a poloska irtása.
141—142. Az automobilgép és koosialkatrészek 

gyakorlati ismertetése.
143—145. Az élelmi és élvezeti szerek.
146. Edison élete és találmányai.
147. Az acetilén előállítása és használata.
148. A selyemhernyó-tenyésztés.
149. A sziues fetografálás módsperei.
150. A mérgek és ellenszegeik.
151. A mezőgazdasági gépék.
152—154. Német levelező-gyorsírás. (Gabelsberg 

rendszer.)

fillér«
Tordán és

Veress József könyvkereskedésében Marosujvárt.

Kálnai éslársa
gépgyár Vas* és fémöptöde ;felefop 
221. ^arosVásártyely Weselényi-u. 45

‘Türészgyár, szeszgyár, malom, téglagyár, 
berendezések, átalakítások javítások- 

Transmissiók, csapágyak, szijkerekek féktuskók 
körfűrészek szalagfűrészek ingafürészek ^etfüíBSzek. 
Speciális Készítmények: Földgáz 
benzin, szivógáz motorok építése, szivógáz ge­
nerátorok, benzinmotorok átalakítása szivógázra.

’©asut-kerekek csapágyak alkatrészek-

Automobil motorok javítása. 
(Jcélöntvények, benzin és másfajta motorok ja­
vítása, tűzoltó fecskendők És összes felszerelései^!

Gazdaságok és gyárak berendezése.
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I Mindenki muzsikálhat |

Wagner „Hangszer-Király1 
különleges elsőrendű hangszereivel. 
Budapest, József-körut 15. (Telefon.)

Varázshegedü, felszereléssel 6 kor. 
Csodaréztrombita, erős rézből 6 kor. 
Varázsfvvola, ajándékkal 4 kor. 
Harmonika, táncz részére 10 kor. 
Óriási beszélőgép, kottákkal 40 kor. 
Javítási szakműhelyek I

A milánói, párisi és londoni kiállításon 
aranyérem és érdemkereszttel kitüntetve.

Fényképes árjegyzék ingyen 1

Tyúkszem, 
bQrkeményedés, szemölcs 48 óra 
alatt eltűnik a „caunabln használata“ 
után Üvegje 1 K. postadijjal 1.40 K. Há­

rom üveg bérmentve 3 kor.

hintőpor 48 óra alatt elmulasztjá a kéz-, 
láb- és hónaljizzadást 1 doboz 1K 
postadijjal 1.40 kor. 3 doboz bérmentve 

3 korona.
Hizlalásra legalkalmasabb 40»/o phos- 

phorsavai tartalmazó 
Takarmanymész, 

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 
kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható 
azonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhák, 
ökrök és lovaknál. 43/í kiló ára, mely hó- 
mapokig elég 4 kor. 80 fillér utánvéttel 

bérmentve.
Kapható mindenütt.

A hol nem lenne raktáron megrendelhető 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 

mellett a készítőnél
Dr. FLESCH E. .,Korona“-gyógyszer­

tára GYŐR 99.

■ B

HIRDESSÜNK A „MAROSUJVARBANÓvás! Ügyeljünk a „Wágner“ névre és a !5 
házszámra.

Ha ön legjobb mipőségü 
VADÁSZ FEGYVERT BROWNINGOT 

forgó pisztolyt és töltényhüvelyeket 
bármilyen nagyságú elsőrendű serétet.

Épület és bútor vasalást 
legjobb minőségű asztalos szerszámot. 

Zománcozott edényeket, sodrony kerítést, 
fűszer és festék árut akar venni forduljon teljes bizalommal 

M A T I Q f vas- füszer és festék ke- 
m n I I U Li reskedőhöz Marosujvárra 
a ki önt a teljes megelégedésére kiszolgálja.

NÉMETHYJÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
iBlefongzám 11. T O R © A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart l^ész mindennemű modern stílben, lal^os, mait,
fenpezeti pcinvr teljes szaion-. ebédlő-, háló-,uriszoba-
divtielben-^«^ 1 ? „ r.1 ..ir.oda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEúKÉP és olajfesiménp.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyege^, gyapjú és csipke függönyök, s torok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök függönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsóbbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbulorokból állandó NAGY RAKTÁR.

SvermoHocslh majolika-, dohányzó és dlszaszíalháh s egyéb lusus B3T0RÖK slb. 
a legutolsó Hivat szerjnt. Jfinia- és Ijajlitoít széded, és egpes bútordarabod gpári áron 
széledhez való ülésed minden nagyságban- Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésned legaldalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

Nyomatott Füssy József villagynyerreőn beredezett gyorssajtóján Tordán.
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